



# न्याय साक्षी

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्वे का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480 Email :- nyaysakshi@gmail.com रायगढ़, शुक्रवार 1 मार्च 2019 पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए वर्ष-01, अंक-151

## महत्वपूर्ण एवं खास

### रेलवे स्टेशन पर ट्रेन दुर्घटनाग्रस्त, 20 की मौत

काहिरा (आरएनएस)। काहिरा के मुख्य रेलवे स्टेशन पर बुधवार को हुए भीषण ट्रेन हादसे में कम से कम 20 लोगों की मौत हो गई। मिस्र के सुरक्षा एवं मेडिकल सूर्जों ने यह जानकारी दी। सूर्जों ने बताया कि इस दुर्घटना के चलते रामसेस स्टेशन पर भयंकर आग लग गई और इसमें 40 अन्य घायल भी हो गए। मिस्र के सरकारी चैनल ने आंकड़ों की पुष्टि की है। सूर्जों ने बताया कि ट्रेन के स्टील अवरोधक से टकरा जाने के बाद आग लग गई। तस्वीरों में स्टेशन के आस-पास धुएं का गुबार उठता दिख रहा है। अग्निशमन कर्मी ट्रेन के जलते डिब्बों की आग बुझाते हुए नजर आ रहे हैं। फुटोज में ट्रेन एवं पास का एक प्लेटफॉर्म आग की चपेट में आता हुआ और लोग हताहतों की मदद के लिए भागते नजर आ रहे हैं। मेडिकल सूर्जों ने बताया कि एंबुलेंस एवं बचाव टीमों को घटनास्थल पर भेजा गया। प्रधानमंत्री मुस्तफा मदबोली ने मौका मुआयने के बाद कहा कि लापरवाही बरतने वाले व्यक्ति को जवाबदेह ठहराया जाएगा और सजा दी जाएगी।

### अब फ्लाइट में देरी या कैंसल होने पर यात्रियों को मिलेगा हर्जाना

नई दिल्ली (आरएनएस)। अगर आपकी फ्लाइट कैन्सल या फिर लेट होती है तो आप पैसे रिफंड की मांग कर सकते हैं। सरकार की ओर से पैसैंजर चार्टर में यात्रियों के अधिकार तय किए गए हैं।

### सीतारमण ले रही हैं बॉर्डर पर हालात का अपडेट

रक्षा मंत्री के घर तीनों सेना प्रमुखों की बैठक नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत और पाकिस्तान के बीच सीमा पर चल रहे तनाव के बीच रक्षा मंत्री ने अपने घर पर एक अहम बैठक बुलाई है, जिसमें तीनों सेना के प्रमुख पहुंचे हैं। इस बैठक में तीनों सेना प्रमुख रक्षा मंत्री निर्मला सीतारमण को ताजा हालात की जानकारी देंगे। इस बैठक में जो जानकारी मिलेगी उसे शाम 6.30 बजे होने वाली सीसीएस की बैठक में साझा किया जाएगा। आपको बता दें शाम 7 बजे पीएम मोदी के घर पर भी केंद्रीय कमेटी की बैठक होने वाली है।

### 2020 तक हमारा अपना गगनयान सफलतापूर्वक देश के लोगों को अंतरिक्ष में ले जाएगा- पीएम मोदी

नई दिल्ली। पीएम मोदी साइंस एंड टेक्नॉलजी के क्षेत्र में दिए जाने वाले शांति स्वरूप भटनागर पुरस्कार के इवेंट को दिल्ली के विज्ञान भवन में संबोधित कर रहे हैं। पीएम मोदी ने कहा- आज भारत दुनिया की सबसे तेज गति से आगे बढ़ने वाली अर्थव्यवस्था बन चुका है, विज्ञान से जुड़े हमारे संस्थानों को भविष्य की आवश्यकताओं के अनुरूप अपने आपको गढ़ना होगा।

### ईओडब्ल्यू और एसीबी के आईजी जीपी सिंह ने पदभार संभाला

रायपुर. ईओडब्ल्यू और एसीबी के आईजी जीपी सिंह ने गुरुवार को कामकाज संभाल लिया। आईजी एसआरपी कछुड़ी ने उन्हें कार्यभार सौंपा। बुधवार को ही सरकार ने आईजी एसआरपी कछुड़ी को हटाकर जीपी सिंह को ईओडब्ल्यू और एसीबी का प्रभार दिया है।

### छत्तीसगढ़ विद्युत नियामक आयोग ने बड़ी राहत दी, 91 फीसदी घरेलू उपभोक्ताओं को लाभ, कृषि पम्पों की बिजली दर में प्रति यूनिट 30 पैसे की कमी की

रायपुर. छत्तीसगढ़ विद्युत नियामक आयोग ने बड़ी राहत दी है। कृषि पम्पों की बिजली दर में प्रति यूनिट 30 पैसे की कमी की गई है। साथ ही विद्युत नियामक आयोग ने 91 फीसदी घरेलू उपभोक्ताओं के लाभ का विशेष ध्यान रखा है। विद्युत नियामक आयोग के चेयरमैन डीएस मिश्रा ने पत्रकार वार्ता लेकर बताया कि बिजली की दरों में 2 प्रतिशत से लेकर 10 प्रतिशत तक की कमी की गई है।

## दुश्मन के खिलाफ हर भारतीय दीवार बनकर खड़ा हो : पीएम मोदी

नयी दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को कहा कि आतंकी हमले के साथ-साथ दुश्मनों का मकसद होता है कि हमारी प्रगति रुक जाए, गति रुक जाए, देश थम जाए और उनके इस मकसद के सामने हर भारतीय को दीवार बन कर खड़ा होना है। प्रधानमंत्री का यह बयान ऐसे समय में आया है जब भारतीय वायुसेना द्वारा पाकिस्तान में जैश ए मोहम्मद के आतंकी शिविर को निशाना बनाया गया और उसके बाद पाकिस्तानी विमानों ने भारतीय वायु सीमा का उल्लंघन किया। मोदी ने 'मेरा बूथ सबसे मजबूत' अभियान के तहत नमो एप के जरिये देश भर के

पार्टी कार्यकर्ताओं से संवाद करते हुए कहा, " पूरा देश आज एक है और हमारे जवानों जिम्मेदारी के साथ निभाते चलें, वो पहले से अधिक गति से काम करें। मोदी ने कहा, " भारत को अस्थिर करने के लिए आतंकी हमले के साथ-साथ दुश्मनों का एक मकसद ये भी होता है कि हमारी प्रगति रुक जाए, हमारी गति रुक जाए, हमारा देश थम जाए। उनके इस मकसद के सामने हर भारतीय को दीवार बन कर खड़ा होना है। " उन्होंने कहा कि हम लड़ेंगे, काम करेंगे और जीतेंगे और कोई भी विकास के हमारे कार्य में बाधा नहीं डाल सकता। उन्होंने कहा कि पूरा देश आज एक है और हमारे जवानों के साथ खड़ा है। दुनिया हमारी सामूहिक इच्छाशक्ति को देख रही है।



हमारी सेनाओं के सामर्थ्य पर हमें भरोसा है। इसलिए बहुत आवश्यक है कि कुछ भी ऐसा न हो जिससे उनके मनोबल पर आंच आए। या हमारे दुश्मनो को हम पर अंगुली उठाने का मौका मिल जाए। उन्होंने कहा कि हमारा देश नई नीति और नई रीति के साथ अपनी क्षमताओं का विस्तार करने में जुटा हुआ है। भारत का युवा आज उत्साह से परिपूर्ण है, देश के किसान से लेकर देश के जवान तक सभी को ये विश्वास मिला है कि नामुमकिन अब मुमकिन है। मोदी ने कहा कि देश के भीतर और देश की सीमा पर दिन रात एक कर रहे, एक-एक वीर बेटे और वीर बेटों के प्रति हम कृतज्ञ हैं।

### जांजगीर चांपा में शुक्रवार को एक चौंकाने वाली खबर सामने आई, महिला ने एक साथ 6 बच्चों को दिया जन्म

जांजगीर। जांजगीर चांपा में शुक्रवार को एक चौंकाने वाली खबर सामने आई। महिला को चार महीने पहले ही गर्भधारण हुआ था। पेट में अधिक दर्द होने के कारण उसे आज सुबह ही अस्पताल में भर्ती कराया गया था। यहां उसका गर्भपात हो गया। डॉ. बंजारे ने बताया कि संभवतः छत्तीसगढ़ में ये पहला मामला है, जब एक महिला ने एक साथ छह मृत बच्चों को जन्म दिया हो और उनमें से दो आपस में जुड़े हों। डॉ. बंजारे ने बताया कि औसतन लाखों गर्भवती महिलाओं में से किसी एक केस में इस तरह का मामला देखने को मिलता है। महिला की हालत फिलहाल खतरे से बाहर बताई जा रही है।



इलाज के लिए जैजपुर सामुदायिक भवन लाया गया था। महिला को चार महीने पहले ही गर्भधारण हुआ था। पेट में अधिक दर्द होने के कारण उसे आज सुबह ही अस्पताल में भर्ती कराया गया था। यहां उसका गर्भपात हो गया। डॉ. बंजारे ने बताया कि औसतन लाखों गर्भवती महिलाओं में से किसी एक केस में इस तरह का मामला देखने को मिलता है। महिला की हालत फिलहाल खतरे से बाहर बताई जा रही है।

### औषधि मूल्य नियामक ने तय किये 36 दवाओं के दाम

नई दिल्ली (आरएनएस)। राष्ट्रीय औषधि मूल्य निर्धारण नियामक एनपीपीए ने कैसर, मधुमेह, संक्रमण, अस्थमा, दर्द समेत अन्य बीमारी के इलाज में उपयोगी 36 दवाओं की कीमतें तय की हैं। एक अधिसूचना में राष्ट्रीय औषधि मूल्य निर्धारण प्राधिकरण (एनपीपीए) ने अधिसूचना में कहा कि उसने 22 दवाओं की खुदरा कीमतें तय की हैं तथा 14 की उच्च

कीमतों को संशोधित किया है। जिन दवाओं की कीमतों को संशोधित किया गया है, उसमें बुडेसोनाइड इनहेलेशन तथा जेंटामाइसिन इंजेक्शन शामिल हैं। जहां बुडेसोनाइड का उपयोग अस्थमा के इलाज में किया जाता है वहीं जेंटामाइसिन का उपयोग कीटाणुओं के संक्रमण के इलाज के लिये किया जाता है। इसके अलावा जिन अन्य दवाओं के खुदरा दाम

## पाकिस्तान ने 7वें दिन की गोलाबारी, कृष्णा घाटी सेक्टर में भारत ने दिया मुंहतोड़ जवाब

नई दिल्ली। पाकिस्तान नियंत्रण रेखा (एलओसी) पर लगातार सीजफायर उल्लंघन कर रहा है। बुधवार और गुरुवार की दरम्यानी रात पाकिस्तानी सेना की ओर से जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले के कृष्णा घाटी सेक्टर में पूरी रात गोलीबारी की गई। यह गोलाबारी बुधवार शाम को शुरू हुई थी। पाकिस्तानी सेना ने इस दौरान रिहायशी इलाकों को निशाना बनाया। हालांकि इसमें किसी के भी हताहत होने की खबर नहीं है। पाकिस्तान की ओर से की गई इस गोलीबारी का भारत ने भी मुंहतोड़ जवाब दिया गया। बताया जा रहा है कि गोलीबारी गुरुवार सुबह 7 बजे के करीब बंद हुई है। बता दें कि पाकिस्तान की सेना ने बुधवार को लगातार छठे दिन

संघर्ष विराम का उल्लंघन किया और जम्मू कश्मीर के पुंछ जिले में नियंत्रण रेखा पर पांच पाकिस्तानी चौकियां नष्ट कर दी थीं जिससे कई पाक सैनिक हताहत हुए थे। अधिकारियों के मुताबिक पाकिस्तान की भारी गोलाबारी में पांच जवान घायल हुए थे। अधिकारियों के अनुसार बुधवार को पाकिस्तानी सैनिकों ने पुंछ जिले में शाम सात बजे मेंढर, बालाकोट और कृष्णा घाटी उप सेक्टरों में अग्रिम चौकियों और नागरिक बस्तियों पर भारी मोर्टार गोलाबारी की और छोटे हथियारों से भी गोलियां चलाईं। भारतीय सैनिकों ने इसका मुंहतोड़ जवाब दिया। मंगलवार को जम्मू, राजौरी और पुंछ जिलों के अधिकतर क्षेत्रों में नियंत्रण रेखा पर रात भर भारी गोलाबारी एवं गोलीबारी हुई।

का करारा जवाब देते हुए नियंत्रण रेखा की पांच चौकियां नष्ट कर दी थीं जिससे कई पाक सैनिक हताहत हुए थे। अधिकारियों के मुताबिक पाकिस्तान की भारी गोलाबारी में पांच जवान घायल हुए थे। अधिकारियों के अनुसार बुधवार को पाकिस्तानी सैनिकों ने पुंछ जिले में शाम सात बजे मेंढर, बालाकोट और कृष्णा घाटी उप सेक्टरों में अग्रिम चौकियों और नागरिक बस्तियों पर भारी मोर्टार गोलाबारी की और छोटे हथियारों से भी गोलियां चलाईं। भारतीय सैनिकों ने इसका मुंहतोड़ जवाब दिया। मंगलवार को जम्मू, राजौरी और पुंछ जिलों के अधिकतर क्षेत्रों में नियंत्रण रेखा पर रात भर भारी गोलाबारी एवं गोलीबारी हुई।



### अफगानिस्तान में हवाई हमलों में आईएस से संबद्ध तीन आतंकवादी ढेर

जलालाबाद (आरएनएस)। अफगानिस्तान के नांगरहार प्रांत के अचिन जिले में आतंकवादियों के ठिकाने पर किये गये हवाई हमले में आतंकवादी संगठन इस्लामिक स्टेट (आईएस) से संबद्ध कम के कम तीन आतंकवादी ढेर हो गये। सेना ने बुधवार को बयान जारी कर कहा कि हवाई हमलों में आईएस से संबद्ध आतंकवादी संगठन की ओर से इस हमले पर अभी तक कोई प्रतिक्रिया नहीं आयी है।

### भारतीय उच्चायुक्त रीवा गांगुली कल ढाका पहुंचेगी

ढाका। बंगलादेश के नवनि्युक्त भारतीय उच्चायुक्त रीवा गांगुली दास शुक्रवार को बंगलादेश पहुंचकर अपना कार्यभार ग्रहण करेंगी। रीवा गांगुली दास भारत के बंगलादेश में उच्चायुक्त हर्षवर्धन श्रृंगला की जगह लेंगी।

### कल पाकिस्तान से रिहा होगा भारतीय पायलट, इमरान खान ने पाकिस्तान की संसद में किया एलान

एजेंसी। पाकिस्तान के पीएम इमरान खान ने कहा है कि भारतीय वायुसेना के पायलट अभिनंदन को कल वापस लौटाया जाएगा, इमरान खान ने पाकिस्तान की संसद में ये एलान किया है। कल वाघा बॉर्डर के रास्ते भारतीय वायुसेना के पायलट अभिनंदन भारत वापस आएंगे। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान-एक शांति के संकेत के रूप में हम कल विंग कमांडर अभिनंदन को रिहा कर रहे हैं। पाकिस्तान के पीएम इमरान खान के अपनी संसद में एलान किया है कि वह शांति चाहते हैं और भारतीय पायलट को कल रिहा कर देंगे।

### भारत-पाक टेंशन के बीच पीएम की अध्यक्षता में सीसीएस की बैठक

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में गुरुवार शाम को केंद्रीय मंत्रिमंडल की सुरक्षा समिति (सीसीएस) की बैठक होने की संभावना है। इसमें भारत व पाकिस्तान के बीच बढ़े तनाव के मद्देनजर स्थिति पर विचार किया जाएगा। केंद्रीय मंत्रिमंडल की एक बैठक भी शाम 6.30 बजे निर्धारित है। दोनों बैठकें प्रधानमंत्री आवास पर होनी हैं। सूर्जों ने कहा कि 7, लोक कल्याण मार्ग पर होने वाली सीसीएस में भारतीय वायुसेना (आईएफ) के पायलट को वापस लाने के कदमों पर चर्चा

होगी। वायुसेना के पायलट को पाकिस्तान ने बुधवार को बंदी बना लिया। पाकिस्तान ने सोशल मीडिया पर भारतीय पायलट विंग कमांडर अभिनंदन वर्धमान के साक्षात्कार का एक वीडियो जारी किया है। हालांकि, भारत ने अभी उनके नाम की आधिकारिक पुष्टि नहीं की है। जम्मू एवं कश्मीर के पुलवामा में 14 फरवरी को आतंकवादी संगठन जैश-ए-मोहम्मद (जेईएम) के आत्मघाती हमले के बाद भारत व पाकिस्तान के बीच तनाव बढ़ गया है। इस आत्मघाती हमले में सीआरपीएफ के 40 जवान शहीद हो गए।

### ट्रक की चपेट में आने से एसआई की मौत, 3 पुलिसकर्मी घायल

बिहार शरीफ (आरएनएस)। के बाद सुबह करीब चार बजे बिहार में नालंदा जिले के सरमेरा थाना क्षेत्र में गुरुवार तड़के एक अनियंत्रित ट्रक की चपेट में आने से सहायक अवर निरीक्षक (एसएसआई) की मौत हो गई तथा तीन पुलिसकर्मी घायल हो गए। बिहारशरीफ (सदर) के पुलिस उपाधीक्षक इमरान परवेज ने यहां बताया, सरमेरा थाना पुलिस की गश्ती गाड़ी गश्त करने में

### प्रधानमंत्री पर अभद्र टिप्पणी करने वाला युवक गिरफ्तार

मिर्जापुर (आरएनएस)। भारतीय वायुसेना की पाकिस्तान के खिलाफ चल रही कार्रवाई पर मिर्जापुर के एक युवक ने प्रधानमंत्री के खिलाफ सोशल मीडिया पर अभद्र टिप्पणी की है। स्थानीय लोगों की शिकायत पर युवक को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस अधीक्षक अमित कुमार के अनुसार, चुनार क्षेत्र के आबिद हुसैन ने फेसबुक पर देश के प्रधानमंत्री के खिलाफ एक आपत्तिजनक फोटो पोस्ट कर दिया। साथ ही कुछ अभद्र टिप्पणी भी की थी। यह मूल रूप से बिहार का रहने वाला है। इसका नाम आबिद हुसैन है। उन्होंने बताया कि स्थानीय लोगों ने चुनार थाने में शिकायत दर्ज कराई जिस पर चुनार पुलिस ने कार्रवाई करते हुए युवक पर 153-ए, 295, 502 के तहत मुकदमा दर्ज कर उसे गिरफ्तार कर लिया है।

कुमार, अविनाश कुमार और विनय कुमार घायल हो गए हैं। सभी घायलों को इलाज के लिए एक स्थानीय अस्पताल में भर्ती करा दिया गया है। दुर्घटना के बाद ट्रक का चालक वाहन सहित फरार हो गया। शव पोस्टमार्टम के लिए नालंदा सदर अस्पताल भेज दिया गया है। मृतक झारखंड के धनबाद जिला के बरताड़ के रहने वाले थे और उन्होंने 25 दिसंबर 2018 को नालंदा में योगदान दिया था।